



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

今日福安

第 43 期

总第 349 期

2024年11月22日

星期五

农历甲辰年十月廿二

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbzd@163.com



市领导开展“四下基层”活动

本报讯(何小丽 钟艺)11月19日,市委书记周祥祺深入坂中、潭头,开展“四下基层”暨乡村振兴、河湖长制工作调研,强调要深入学习借鉴浙江“千万工程”经验,着力抓好外出学习考察成果转化,因地制宜、分类施策、示范先行,持续推进和美乡村建设和乡村全面振兴。市领导连俊成、蓝和鸣参加。

周祥祺一行先后到坂中畲族乡南岸村、潭头镇潭头村康源自然村,仔细察看道路沿线环境卫生、公共区域绿化美化,了解村庄建设、产业发展、村民增收等情况,并开展巡河工作。

周祥祺强调,要深化农村人居环境整治,聚焦干净、整洁、有序的标准,深入开展村庄清洁行动,持续改善提升村容村貌。要发展壮大特色产业,坚持修旧如

故、新旧融合,完善微景观提升、生态水系修复、公共服务配套,一体打造农文旅结合、各具特色的乡村新业态,促进农民增收、农业增效。要始终坚持以人为本,注重从实际出发,把握工作的科学性,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事,真正把乡村建设成为群众认可的幸福家园。要强化党建引领,发挥好村级党组织作用,引导群众积极参与美丽乡村建设,推动乡风文明新提升、基层治理现代化。

周祥祺还沿线察看违规坟墓整治情况,强调要深入开展整治殡葬领域腐败乱象专项行动,聚焦殡葬领域存在的突出问题,集中查处一批腐败案件,严厉打击其他违法犯罪,持之以恒纠歪风树新风,推动移风易俗。

又讯(兰文馨)11月19日,市长黄其山率队深入上白石镇、范坑乡,调研乡村振兴、河湖长制和林长制工作,并在范坑乡向基层一线党员干部群众传达学习习近平总书记来闽考察重要讲话精神。市领导周华健、蓝和鸣参加活动。

在上白石镇圆潭村,范坑乡范坑、毛家坪等村,黄其山察看上白石水利枢纽工程、上范公路拓宽改造项目进展以及林下经济发展等情况,并就河湖长制、林长制工作落实情况进行督导调研。他还与乡村党员干部群众、辖区人大代表、政协委员等围坐一堂,共同学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,听取大家对推进乡村全面振兴的意见和建议。

黄其山强调,要做好“两茶”文章,在品质管控、品牌建设等方面下功夫,持

续做大做强油茶、茶叶等支柱产业,提升产品附加值,提高经济效益;要梳理整合各类资源,借助毛家坪品牌对外链接,推动科技创新和产业创新深度融合,探索实施“抱团发展”模式。要推动区域协调发展和城乡融合发展,坚持以人为本、因地制宜,以更高站位、更宽视野、更大格局来谋划推动区域高质量发展;要主动融入省、市都市圈,做好基础设施、道路交通等工作,促进各类要素合理流动。要加大乡村教育、医疗等领域投入,补齐公共服务短板,解决好群众的急难愁盼问题,使农村更健康、更安全、更宜居。要抓好生态保护,树立大农业观、大食物观,保护森林植被,做足绿色文章,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,推动库区高质量发展。

福安企业组团参加第二届中国海洋装备博览会

本报讯(郑晓春 周建青)11月15日,第二届中国海洋装备博览会在福州开幕,我市组织9家船舶企业组团参展,并在主场馆设置福安展馆,全面介绍我市船舶产业的历史和电动化创新转型发展情况,进一步展示我市企业研发建造的新品电动船舶、新能源船舶、海工装备等。

与上届相比,今年海装展更加凸显国际交流合作、深化“蓝色伙伴关系”,更加聚焦海洋装备领域领先科技、推动成果转化和产业渗透,更加注重海洋文化建设、凝聚建设海洋中心城市向心力。展会期间,我市还将组织参展企业参加论坛、供需对接交易会等活动,助力船舶转型升级,推动船舶产业高质量发展。

国道G228线滨海风景道路路面改造工程湾坞段进入收尾

本报讯(林平)11月13日,在国道G228线滨海风景道路路面改造工程湾坞镇田中村路段,沥青运输车、摊铺机、压路机来回穿梭作业,技术和监理人员全程在岗,密切关注施工质量和沥青铺设各项指标参数。

据了解,国道G228线滨海风景道路路面改造工程湾坞段,起于湾坞镇田中村的福安火车站进站道路平交口,途经马头村,终点至徐江村,全长约6.3公里,是湾坞通往赛岐方向的三级公路重要路段。因为投入使用多年,路面出现裂缝、断板、沉陷等病害,极大影响了行车安全和群众往来通行。此次改造工程共投入1830多万元,对公路主线加铺沥青砼路面和土路肩修复等,改造后路宽6.5米,路基宽7.5米,进一步改善该区域交通基础设施条件,更好促进城乡融合发展。目前,改造工程已近尾声,后续将进行道路标志牌、安全防护栏等附属设施的安装,预计12月份可全面完工。

市体育公园“智慧”出圈

本报讯(林耀琳)智慧健身器材、智慧健身步道、可充电的智能桩……近日,市体育中心智慧体育公园建成开放,吸引了众多市民打卡体验。

刚刚落成的智慧体育公园位于市体育中心,按照省级全民健身场地“智慧体育公园”标准建造,拥有儿童游戏区、足球、羽毛球、乒乓球和极限运动场地,覆盖老年人、青壮年、儿童,实现全年龄段运动。除了常规的健身运动之外,市民们在智慧体育公园可体验多种智慧健身器材,锻炼数据一扫即得,在休闲锻炼之余,监测身体健康数据,感受智慧体育带来的便捷生活,“科技感”满满。

从市体育中心到阳春公园北园,以智慧步道连接,步道全长1公里,设互动大屏、人脸识别相机等智能设备,为人们运动锻炼增添了许多趣味。笔者在现场看到,当市民使用智能健身设备时,器材上的显示屏就会亮起,并显示时间、卡路里、次数、频率等数据,科技与运动紧密结合起来,为市民提供创新、便捷的运动体验。智慧体育公园将智慧元素融入健身设施,构建体育与公园相彰显、健身与智慧相融合的新空间,让市民在家门口就可以畅享科学的健身生活。



11月18日,甘棠镇过洋村村民正在田间忙碌,空中俯瞰,整片田地如“大地调色盘”。过洋村坐落于甘棠镇西南部虎头岩山下,群山环抱,田地间散布着葡萄、茶苗等,全村240多户村民,通过种植茶苗、葡萄等,去年人均年收入达2.6万元。过洋村还先后获评“全国民族团结进步先进集体”“中国少数民族特色村寨”等。

郑霄 摄



近日,上白石财洪村村民趁晴好天气生产、晾晒传统机面。据了解,通过发展机面产业,该村年创产值5000多万元。

财洪村是远近闻名的机面专业村,生产的“上白石机面”口感好、有韧性、耐沸煮,入口劲道清爽,好消化,而且便于储存和携带,一直以来都是当地人喜爱的美食。据统计,财洪村现有机面作坊26家,龙头企业2家,从事机面生产人员近200人。上白石镇党委、政府引导成立机面协会,统一

品牌标准,在包装、保鲜、存贮等方面提供技术支持。并与当地工商部门合作制定机面产业长期发展计划,申请地理标志,走“公司+农户+商标”和“公司+农民专业合作社+商标”的新型农业产业化模式,支持生产龙头企业申报QS认证,产品畅销福安、柘荣及浙江泰顺一带。

林耀琳 李郁 摄

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献